

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 242 (13032)

Среда, 17 декабря 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

XXXII городская отчетно-выборная комсомольская конференция ВРЕМЯ ПЕРЕСТРОЙКИ — ВРЕМЯ ДЕЙСТВИЙ

Как уже сообщалось, в минувшую субботу состоялась XXXII городская отчетно-выборная комсомольская конференция. С докладом выступил первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Домничев. В прениях по докладу приняли участие секретарь комитета ВЛКСМ Новотрубного завода А. Мезенин, рабочий производственного объединения «Хромпик» И. Лялин, военком города В. А. Степанов, корреспондент городской газеты

«Под знаменем Ленина» Д. Стровский, секретарь комитета ВЛКСМ опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования С. Чижов, работница завода сантехизделий Т. Семенова, секретарь комитета ВЛКСМ горпроторга М. Фадеева, ветеран войны и труда Н. С. Савельев, заместитель председателя горисполкома В. Д. Кучерюк, начальник штаба «Комсомольского прожектора» пассажирского автопредприя-

тия С. Фот, секретарь комитета ВЛКСМ профтехучилища № 7 С. Замараева, рабочий цеха № 2 Новотрубного завода А. Васильев, секретарь горкома ВЛКСМ Н. Крицкая, секретарь бюро ВЛКСМ райпо Л. Варехина, учащаяся школы № 5 О. Семенюк.

На конференции выступили первый секретарь Свердловского обкома ВЛКСМ С. И. Шитиков и первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильцов.

МИКРОФОНЫ, установленные на этот раз прямо в зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода, приглашали делегатов конференции: спрашивай, высказывай свое мнение, предлагай. На это же был

нацелен и отчетный доклад В. Домничева, где основное место отводилось анализу нерешенных проблем, проблемам, недостаткам и поделовому кратко рассказывалось о перестройке, которая началась во всех

комсомольских звеньях.

В городской комсомольской организации насчитывается более восемнадцати тысяч человек. По итогам минувшей пятилетки двадцать шесть юношей и девушек награждены ордена-

ми и медалями. Сотни молодых рабочих — правофланговых трудовых коллективов — удостоены наград ЦК ВЛКСМ. Делегат XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве продавец горпром-

торга Е. Жданова перешла в отстающий коллектив и приложила немало усилий для создания в нем здорового микроклимата. Член горкома ВЛКСМ Сергей Медведев по рекомендации комитета комсомола Ново-

трубного завода встал на учет в одну из самых слабых цеховых комсомольских организаций и добился немалых перемен. Боевые награды Родины на

(Окончание на 2 стр.)

На финише года — ударный труд!

СМЕНА МОЛОДЫХ

Электрик Алексей Путилов и сушильщик Мария Южакова — депутаты Билимбаевского поселкового Совета. Оба — комсомольцы, трудятся на заводе термоизоляционных материалов, в одной смене — мастера М. М. Ворониной. Коллектив изготавливает плиты повышенной жесткости. Здесь большинство — комсомольцы. Хорошо работают формовщик Людмила Артемова, смесительщик Марина Чепкасова. 4 декабря смена выполнила годовое задание. За оставшиеся дни будет выпущено дополнительно 300 кубометров плит.

А. СКОРЫНИНА, рабкор.

НА ВСЕ РУКИ МАСТЕР

У Юрия Коренкова, слесаря по ремонту автомобилей автобазы № 8, активная жизненная позиция. Проявляется она прежде всего в труде. Сменное задание он выполняет не ниже чем на 110 процентов. Благодаря внедрению рационализаторских предложений экономно расходует запчасти. Неоднократно в этом году Юрий признавался лучшим молодым рабочим по предприятию. Он никогда не откажется от участия в спортивных соревнованиях, на субботнике всегда вперед. Ныне Юрий Коренков награжден Почетной грамотой горкома ВЛКСМ. Он был делегатом городской отчетно-выборной комсомольской конференции, достойно представлял молодых рабочих автобазы.

Н. САГИТЯНОВА, заместитель секретаря комсомольской организации.



■ РЕПОРТАЖ

С НОВОСЕЛЬЕМ, ШКОЛА!

В новом микрорайоне Корабельной рощи возведена красивая современная школа. Еще недавно здесь натужно гудели краны, то и дело подъезжали машины, груженные строительными материалами, напряженно трудились плотники, штукатуры, маляры, плиточники, сантехники, электрики... А сейчас на школьных этажах непривычно тихо. Все строительные работы закончены. Учителя готовят классы к занятиям.

На первом этаже классы для самых маленьких. Здесь уютно, светло. Рядом столовая. Хорошие условия созданы для тех, кто будет кормить детвору. Побойлись старшие и о трудовом воспитании подрастающего поколения. В мастерских современное оборудование, различные станки.

На втором и третьем этажах будут заниматься старшеклассники. Кабинет химии. Здесь прекрасная лаборатория, удобные столы, к которым подведены водопроводные краны. Практическими работами ребята смогут заниматься в кабинетах физики, биологии. Удобны кабинеты математики, русского языка, начальной военной подготовки. В каждом классе доска со специальной подсветкой. Для уроков физкультуры подготовлены два просторных спортзала со

всем необходимым инвентарем: шведскими лестницами, канатами, баскетбольными щитами, волейбольной площадкой, турником и брусками... В актовом зале уютно: светло-розовые стены, есть киноаппаратная. Будет создана комната здоровья для преподавателей, где с помощью тренажеров, массажеров можно снять усталость. Построили школу № 9 монтажники Х. Ф. Гизитдинова из четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой, отделочники В. Н. Тонкова, А. Г. Тихомировой, М. А. Титовой, В. Н. Мациной, плиточники Т. А. Ильбаевой, электросварщики А. А. Левочкина, плотники Ф. М. Жилиева. Остекление вела бригада Ш. Туктагулова. Хорошо поработали и субподрядчики. Сантехнику, отопление подвела бригада А. Д. Ефимкова из управления № 11 объединения Уралсантехмонтаж, освещение — звено электромонтажников А. З. Лягаева.

11 декабря государственная комиссия приняла школу № 9 с оценкой «хорошо». В третьей четверти прозвонит первый звонок.

С. ВАЛЕНТИНОВ.

На снимке: новая школа в Корабельной роще.

Фото В. Зотова.

ДОМ ДЛЯ ГОРНЯКОВ

Еще один новый дом построен в поселке Магнитка. Квартиры улучшенной планировки получат накануне Нового года девятнадцать семей трудящихся рудоуправления. В активе коллектива четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой при-

бавилось еще около пяти тысяч квадратных метров жилья. Дом строился методом подряда.

Коллектив управления готовится в ближайшие дни предъявить государственной комиссии дом № 6, комплекс № 10, 76-квартирный

дом с магазином «Часы», дом № 12 в восьмом микрорайоне и 60-квартирный дом в поселке Динас. Всего на финише года строителям только в Первоуральске надо сдать более 22 тысяч квадратных метров жилья.

Т. ЯКОВЛЕВА,

Умножают успехи

Коллектив девятой партии да к 70-летию Великого Октября, защитит геологическую отчеты с оценкой, где начальником Ю. Л. «хорошо». Ритмично работает дробильно-сортировочная фабрика, и труженики объединения. На финише года рабочие стараются закрепить успех. Недавно они приняли повышенные обязательства: «Выполнить задание двух лет пятилетки по производительности тру-

Из отстающих — в передовые

В течение многих месяцев коллектив участка стеновых панелей завода трубчатых строительных конструкций был отстающим. В последнее время он работает намного увереннее, ликвидировал отставание и недавно признан победителем соревнования. Возглавляет его А. Н. Филин. Трудящиеся выступили с инициативой: «Полному выполнению за-

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

18 декабря в 14 часов во Дворце культуры «Строитель» проводится 3-я сессия Первоуральского городского Совета народных депутатов (19-го созыва).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Отчет о работе исполнительного комитета городского Совета народных депутатов и задачи по выполнению постановлений ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС». Докладчик С. П. Лыткин, председатель горисполкома.
- О ходе выполнения плана за 1986 год и о плане экономического и социального развития города на 1987 год. Докладчик Н. Ф. Пляксин, зам. председателя горисполкома.
- О бюджете города на 1987 год и об исполнении бюджета за 1986 год. Докладчик В. И. Семенихин, зав. горфинотделом. Свод докладов постоянной планово-бюджетной комиссии. Докладчик А. Д. Новиков, председатель комиссии.
- Об основных организационных мероприятиях городского Совета народных депутатов по выполнению плана экономического и социального развития города на 1987 год. Докладчик Т. А. Сердюк, секретарь горисполкома.

ВРЕМЯ ПЕРЕСТРОЙКИ — ВРЕМЯ ДЕЙСТВИЙ

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

груды членов ВЛКСМ Алексея Титова, Юрия Василенко и Александра Богомолова, с честью выполнивших интернациональный долг в Афганистане.

Есть достойные одобрения и поддержки перемены в стиле работы выборных комсомольских органов: меньше стало заседаний и бумаг, больше непосредственного участия в конкретных делах, прямого общения с молодежью. Однако еще значительное число организаций живет безынициативно, скучно. И адреса их повторяются из года в год: Коуровский леспромхоз, железнодорожный узел Кузино, завод по ремонту горного оборудования, горпищеторг... На конференции были названы причины: не те люди стояли во главе молодежи, горком ВЛКСМ не сумел оказать практической помощи этим организациям.

Из доклада В. Домничева: «Работники аппарата городского комитета комсомола редко бывали на собраниях в первичных и особенно цеховых организациях, плохо знали положение дел на местах. Забыты семинары-практикумы на базовых предприятиях по обмену опытом. Нерегулярно велась учеба в школе комсомольского актива».

У «свободного микрофона» секретарь бюро ВЛКСМ завода железобетонных изделий и конструкций Р. Гильмиров: «Нас не устраивает общение с членами бюро горкома ВЛКСМ через секретаря комитета комсомола предприятия. Вам надо чаще бывать в комсомольских группах, бригадах, на молодежных мероприятиях».

Из выступления делегата А. Васильева: «Оборонно-спортивный лагерь имени Ф. Пелевина считается одним из лучших в области. Это заслуга новотрубников, отслуживших в рядах Советской Армии. Мы неоднократно предлагали создать городской лагерь, укрепить материальную базу для подготовки допризывников. Но поддержки от горкома не видим. В прошлом году никто из работников аппарата в лагере не был, иначе заглянули только раз».

Действительно, несмотря на некоторые перемены, стиль работы горкома ВЛКСМ не соответствует духу времени. А ведь по нему равняется комсомольский актив предприятий. Настораживающие факты: обком ВЛКСМ одобрил инициативу новотрубников «Каждому молодому рабочему — не менее трех профессий», практику воспитания допризывников. Организацией физкультурно-массовой работы у хромниковцев живо интересуются в других городах. Гордимся, что наша инициатива находит поддержку за пределами Первоуральска, и... не спешим дать ей дорогу у себя дома.

Из выступления делегата И. Ляпина: «Вы знаете о рачительности газеты «Комсомольская правда» — «Призываю». Оно нашло отклик у молодежи всей страны. Почему? Да потому что появились конкретный стимул: победить конкретного соперника, перенять его опыт, поделиться своим. На вызов откликнулась комсомольско-молодежная бригада Ю. И.



Бранца с производственного объединения «Хромпик». Ребята за несколько месяцев подняли производительность труда на 13,6 процента. Но, увы, желающих познакомиться с ними в нашем городе, где около двухсот комсомольско-молодежных бригад, не нашлось».

Из выступления делегата А. Мезенни: «Много прекрасных решений принято в отчетном периоде на пленумах и бюро горкома ВЛКСМ. Неоднократно создавали на бумаге молодежные клубы и кафе, изживали формализм в соревновании, боролись с пьянством. Но где же результаты и где те люди, которые назначались персонально ответственными?»

Будь городской выборный комсомольский актив решительнее, настойчивее, принципиальнее, о многом уже сегодня можно было бы говорить с гордостью. Например, об участии молодежи в научно-техническом творчестве. Во время недели молодого рационализатора на Новотрубном заводе принято 390 предложений, экономический эффект составил девять тысяч рублей. Это говорит о том, как много у нас думающих, творческих молодых людей, чья знания и энтузиазм приобретают в нынешней пятилетке особое значение. Пока же в рядах рационализаторов только каждый девятый — член ВЛКСМ. Могло же быть много больше. Еще свежо в памяти время, когда на предприятиях были популярны смотры научно-технического творчества молодежи. Проводился такой смотр и в городском масштабе. Теперь эта важная работа вычеркнута из планов горкома и комитетов ВЛКСМ. И вот итог: в минувшем году на областной выставке из Первоуральска с его развитым промышленным потенциалом не представлено ни одного экспоната. Это существенный шаг назад, который был подввергнут на конференции серьезной критике.

По-прежнему остро стоит проблема шефства комсомола над подростками. В отчетном докладе прозвучали такие цифры. За каж-

дым четвертым подростком, стоящим на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, закреплен комсомолец. Более тысячи мальчишек и девочек занимаются в шестидесяти пяти спортивных секциях. И в то же время среди наставников явно недостает таких, кто не числится, а работает ответственно, с душой. Александр Петров, Татьяна Палехова, Игорь Рыбников, Евгений Пронин, Владимир Тихонов, Алексей Карпов и еще десяток членов ВЛКСМ и молодых коммунистов. Не маловато ли на многотысячную армию школьников и учащихся профтехучилищ?

Из доклада В. Домничева: «Основная доля правонарушений падает на профессионально-технические училища. Комитет ВЛКСМ треста Уралтяжтрубстрой, заводов Новотрубного и комплектных металлоконструкций не сотрудничают с советами профилактики училищ».

Из выступления делегата С. Замараевой: «Каждый год говорим, что ПТУ должны стать объектом пристального внимания комитетов ВЛКСМ базовых предприятий, но шефы в них — редкие гости. За четыре последних года для молодой рабочей смены не проведено ни одного городского мероприятия».

У «свободного микрофона» заместитель директора СПТУ № 69 В. Горелов: «Предлагаю как бывший комсомольский вожак секретарей комитетов ВЛКСМ базовых предприятий объяснять раз-два в неделю работу в училище, и тогда у них появится потребность бывать там чаще».

Многие комитеты комсомола еще не перестроили работу и на таком важном участке, как борьба за трезвый образ жизни молодежи, организация досуга. Говорят все, а заняться конкретно некому — так определил позицию комсомольцев города делегат С. Чижов. В конце октября состоялся разговор о молодежном кафе. Его участники не скупилась на предложения, но энтузиастов взять дедо на себя до сих пор не нашлось. И все же

«Спутник» становится местом интересных встреч, вечеров, других культурных мероприятий. Сейчас молодежное кафе нуждается в широкой поддержке комсомольских организаций, общественности города, руководителей объединения общественного питания.

Предлагая внедрить в Первоуральске опыт новосибирцев по созданию фонда молодежной инициативы, делегат Д. Стровский подчеркнул, что этот путь поможет молодежи реализовать многие творческие идеи, поднять уровень нравственного, эстетического и физического воспитания юношей и девушек.

У «свободного микрофона» секретарь комитета ВЛКСМ объединения Первоуральскшвейбыт Н. С. Миронова: «Категорически возражаю против балласта. В нашей жизни его быть не должно. Четырнадцать-пятнадцать лет — лучшая пора для воспитания у человека активности. Кто как не комсомол должен этим заниматься? Печально, что с возрастом снижается интерес к общественным делам. Для решения молодежных проблем выделила специальные часы, приглашаю наших комсомольцев: приходите, будем думать вместе. Пока провозжу это время в одиночестве. Поэтому убеждена, комсомол, как магнит, должен притягивать человека с юности. А вот фонд молодежной инициативы горячо поддерживаю и обещаю помощь».

Из выступления делегата О. Семенюк: «Школьный комсомол может многое, если ему доверять на деле. Активность предполагает самостоятельность. Но о какой самостоятельности может идти речь, когда нас часто одергивают: не дурости, рано. Например, создали в школе оперативный отряд во главе с командиром Сергеем Соболевым. Хотели ребята провести рейд в микрорайоне, а в ответ: «Нельзя». Решили посещать на дому учащихся, поставленных на учет в инспекции по делам несовершеннолетних, снова запрет».

В последнее время усилилось общественное внимание к личности комсомольского вожака. Среди секретарей комитетов и бюро ВЛКСМ предприятий немало таких, кого отличают целеустремленность, умение вести за собой, чей авторитет рожден высокой ответственностью, личным вкладом в общее дело. С трибуны конференции не раз называли Анну Сухоплоеву и Сергея Чижова, Сергея Кекулова и Гульнару Шенко, Григория Накорякова и Елену Кормшикову.

Из доклада В. Домничева: «Серьезный ущерб делу наносит послепешная смена секретарей без подготовленного резерва на выдвижение. За отчетный период трижды менялись вожаки

ции, от них надо избавляться».

У «свободного микрофона» директор объединения Первоуральскшвейбыт Н. С. Миронова: «Категорически возражаю против балласта. В нашей жизни его быть не должно. Четырнадцать-пятнадцать лет — лучшая пора для воспитания у человека активности. Кто как не комсомол должен этим заниматься? Печально, что с возрастом снижается интерес к общественным делам. Для решения молодежных проблем выделила специальные часы, приглашаю наших комсомольцев: приходите, будем думать вместе. Пока провозжу это время в одиночестве. Поэтому убеждена, комсомол, как магнит, должен притягивать человека с юности. А вот фонд молодежной инициативы горячо поддерживаю и обещаю помощь».

Из выступления делегата О. Семенюк: «Школьный комсомол может многое, если ему доверять на деле. Активность предполагает самостоятельность. Но о какой самостоятельности может идти речь, когда нас часто одергивают: не дурости, рано. Например, создали в школе оперативный отряд во главе с командиром Сергеем Соболевым. Хотели ребята провести рейд в микрорайоне, а в ответ: «Нельзя». Решили посещать на дому учащихся, поставленных на учет в инспекции по делам несовершеннолетних, снова запрет».

В последнее время усилилось общественное внимание к личности комсомольского вожака. Среди секретарей комитетов и бюро ВЛКСМ предприятий немало таких, кого отличают целеустремленность, умение вести за собой, чей авторитет рожден высокой ответственностью, личным вкладом в общее дело. С трибуны конференции не раз называли Анну Сухоплоеву и Сергея Чижова, Сергея Кекулова и Гульнару Шенко, Григория Накорякова и Елену Кормшикову.

Из доклада В. Домничева: «Серьезный ущерб делу наносит послепешная смена секретарей без подготовленного резерва на выдвижение. За отчетный период трижды менялись вожаки

на Новоуткинском заводе «Искра», в рудоуправлении, на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей. Не оправдал надежд бывший комсорг цеха № 5 производственного объединения «Хромпик» Н. Савин, выведенный из состава горкома ВЛКСМ. Это урок партийным организациям, под чьим непосредственным руководством работает комсомол, но прежде всего — горкому ВЛКСМ, его бюро. В кадровом вопросе не должно быть безответственных выдвигений и подобной чехарды».

Взыскательность, самокритичность, личная причастность ко всему, чего не удалось пока сделать городской комсомольской организации, отличали все выступления с трибуны и из зала. «Свободный микрофон» донес до делегатов немало интересных предложений, одобренных дружными аплодисментами. Создать городской компьютерный центр. Шире привлечь к реконструкции предприятий молодежи. Делегаты заводов Новотрубного и комплектных металлоконструкций сообщили о решении провести совместный субботник. Секретарь комитета ВЛКСМ объединения Первоуральскшвейбыт Роза Тарасова попросила включить ее в штат по организации досуга. Активно обсуждали комсомольцы проблему создания в городе МЖК, поддержанную исполкомом городского Совета и обкомом ВЛКСМ. Это вселяет надежду, что явлений, начинающих со злополучной частицы «не» (недостатков, недоделок, неудовлетворенности), впредь будет меньше.

Созидательная программа, намеченная XXVII съездом КПСС, рассчитана на активное участие комсомола в социально-экономическом развитии страны, в перестройке политического, нравственного воспитания молодежи. Будет ли реализована в жизни городской комсомольской организации все, о чем с такой горячностью и прямотой говорилось на отчетно-выборной конференции, зависит от позиции нового состава горкома ВЛКСМ и делегатов. Если их мысли и предложения не осядут в бумагах, как случалось раньше, каждая первичная организация будет работать под девизом «Трудовой и общественной дисциплине — комсомольскую гарантию», содружество «Бригада — группа — класс» поможет подготовке достойного рабочего пополнения, зоной комсомольского действия станет каждый микрорайон, школы, училища, дворовые клубы. Будет фонд молодежной инициативы, открывающий благоприятные возможности для удовлетворения духовных потребностей и организации досуга по интересам. И еще многое, о чем сегодня думать молодые первоуральцы. В преддверии XX съезда ВЛКСМ комсомольскому активу орденосного Первоуральска надо сделать решительный поворот от призывов к действию. Это и будет та перестройка, за которую проголосовали делегаты.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

На снимках: делегаты комсомольской организации опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования во главе с секретарем комитета ВЛКСМ С. Чижовым (в центре); в зале заседаний. На первом плане — ветераны комсомола.

Фото В. Зотова.

КАЧЕСТВО — НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ

На динасовом заводе состоялось совещание руководителей, ведущих специалистов предприятия, начальников участков, отделов, цехов, передовых рабочих. На нем обсуждена речь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на совещании в ЦК КПСС о введении государственной приемки продукции. Разговор получился деловым, открытым.

— Коллектив готовится к переходу на новые условия хозяйствования, — сказал главный инженер Е. В. Рожков. — Готовы ли к нему? Сегодняшнее положение дел такой уверенности не дает. Много претензий у работников отдела технического контроля к качеству обжига огнеупорных изделий, коксового фасона. Допускаются отступления от ГОСТов и технологических нормативов.

Для усиления контроля за качеством с октября на заводе применена единая талонная система на нарушения технологической дисциплины. Введены три вида талонов: голубой, желтый и красный, отпечатанные типографским способом. Голубой предъявляется нарушителю за мелкий брак, за что он лишается премии частично или полностью. За неустраиваемый брак выдается желтый талон. Бракодел возмещает материальный ущерб. Красный талон предъявляется тем, кто неоднократно допускал брак и не принимает мер по его устранению. Такие талоны могут быть предъявлены каждому: от рабочего до начальника цеха. Талон состоит из трех частей: на первой указывается, какой брак допущен, кем и когда, и выдается нарушителю,

второй — уведомление — начальнику цеха, третий, с росписью нарушителя технологической дисциплины, остается в отделе технического контроля.

Такие меры позволяют выявить конкретных виновников брака и оперативно привлечь их к ответственности. Только за последнее время на предприятии зафиксировано сорок нарушений. В октябре прессовщица второго цеха Д. И. Кочкин, Г. П. Токмаков за нарушения технологии огнеупоров лишены премии на 25 процентов. В ноябре прессовщица Ф. К. Мухаметшина из этого же цеха допустила брак, за что ей тоже снижена премия.

Считалось, коллектив по-прежнему отделением второго цеха под руководством М. Г. Коробицына выпускает самую качественную продукцию. Однако недавний анализ показал, что 15,8 процента сырья, поступающего отсюда в прессформовочное отделение, по зерновому составу идет в брак. Из прессформовочного отделения восемнадцать процентов продукции выходит с отклонением по общему весу. Здесь на-

рушаются технологические приемы, не выполняются требования ГОСТов. Особых претензий не прозвучало, адрес коллективов кварцитового рудника, возглавляемого В. М. Кравцовым, участков безобжиговых динасовых изделий первого цеха П. С. Татарченкова и теплоизоляционных вкладышей В. М. Борисенко. Есть на кого равняться заводским коллективам.

Начальник железнодорожного цеха Е. А. Зеленин высказал пожелание, чтобы вся продукция проходила через контроль весового хозяйства. Проверка должна быть более жесткой, объективной.

— Настало время каждому быть ответственным не только за количество, но и за качество изделий, — подчеркнул в своем выступлении начальник участка П. С. Татарченков. — Специалисты заводского ОТК порой недостаточно принципиально спрашивают за брак. Необходимо более тщательно проверять каждую партию огнеупоров, находить виновных в выпуске недоброкачественных изделий. Перед контролером, технологом, мастером поставлена зада-

ча вовремя предупреждать выпуск брака. Каждой смене трудиться под девизом «Лучший контролер — рабочая совесть».

Принято решение: коллективам цехов, участков, смен разработать мероприятия, позволяющие кардинально улучшить качество огнеупоров, найти резервы для решения насущных задач по выполнению обязательств. Утвердить программу обучения рабочих и инженерно-технических работников по соблюдению технологических стандартов. Разработать положение о материальном стимулировании и моральном поощрении работающих без брака. Усилить контроль со стороны специалистов ОТК, центральной заводской лаборатории, технического отдела. Главным критерием оценки каждодневного труда должна стать борьба за качество.

Эта борьба вступила в нашем коллективе на новую, более эффективную ступень.

О. ГРИШПУН,
старший инженер
отдела
организации труда
и заработной платы
динасового завода.



Хорошее настроение у М. П. Пономаревой (на снимке), слесаря-сборщика бытовых сварочных аппаратов Новоуткинского завода «Искра». Значит, как всегда, работа идет успешно. Во многие уголки страны отправляет предприятие эти изделия, высок его престиж. И в этом есть, конечно, заслуга и М. П. Пономаревой, опытной рабочей.

Фото В. Зотова.

■ ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ХОРОШО РАБОТАТЬ ВЫГОДНО

Более двух лет минуло с того времени, как талицкие животноводы совхоза «Первоуральский» стали работать по бригадной форме организации и стимулирования труда. Непросто она входила в жизнь: одни сомневались, будет ли отдача большей, чем прежде, когда каждый отвечал лишь за свою группу коров. Другие заняли выжидательную позицию. И все-таки большинство новую форму поддержало.

— Нелегко было привыкать к бригадному методу, — вспоминают доярки. — Случались и срывы: кто-то подоил не вовремя, не обходил коров, аппарат не вымыл. Словом, ответственность за общее дело предстояло воспитывать.

Взыскательный, принципиальный разговор, который шел на всех рабочих собраниях доярок, трактористов, кормачей со специалистами совхоза, помог определить недостатки, воздействовать на тех, кто недобросовестно работал. Положение на ферме вскоре коренным образом изменилось.

— Сегодня на первом

месте у бригады чувство коллективизма. Все работают на конечный результат, поэтому взаимовыручка стала привычной, — рассказывает старший зоотехник Г. Я. Сысоева.

Галина Яковлевна вместе с главным зоотехником Антониной Алексеевной Губиной регулярно бывали на ферме, подсказывали животноводам, где кроются резервы. Решили вопросы с раздачей и качеством кормов, усилили контроль за уходом животных, соблюдением распорядка дойки. Скотники перешли на трехсменную работу, а доярки стали иметь выходные дни, чего раньше не было. Наладились и социальные бытовые условия: действуют душевые, бытовые, столовая, оформили красный уголок. Завершается строительство дома животноводов, которого на ферме ждут с нетерпением.

Да, сегодня уже можно с уверенностью сказать, что бригадный подряд на Талицкой ферме прижился. Люди поверили в него. Поэтому действуют самостоятельно, проявляя инициативу, деловитость. Доярки, например, не дожидаясь указаний, переводят коров, если в этом есть необходимость, с одного стола на другой, регулярно выводят их на прогулку. Советуются с зоотехниками, ветеринарами. Бригадир Лидия Варламовна Покаяева — грамотный специалист, хороший наставник. Но без трудностей не обходится. Одной ей, безусловно, нелегко руководить большим коллективом, тем более что люди трудятся в две и три смены. Помогает ей совет бригады, который оценивает работу каждого, применяя коэффициент трудового участия. Пришла как-то одна доярка на работу на час позже. Оздоровление зафиксировали в журнале, она очень не понравилась. Сама поняла, что нарушать дисциплину — значит подводить товарищей. Учтивая, что такое случилось с ней впервые, бригада не стала ей снижать КТУ. И доверие коллектива доярка оправдывает.

В последние месяцы надои увеличиваются, превышают уровень прошлого года. По итогам летнего пастбищного периода животноводы фермы признаны победителями социалистического соревнования. В этом большая заслуга передовых доярок Х. А. Шайбаковой, Р. Р. Закировой, В. П. Фатеевой, Ф. К. Сафиевой, Т. Е. Юриной. Добросовестно относятся к делу молодой коммунист кормач В. Ш. Шуматов, тракторист на раздачу кормов В. Зайнулин и другие.

Существуют у коллектива фермы и трудности. Каждый день доярки, кормачи по два часа получают централизованные корма на складе, а затем столько же времени уходит на раздачу их животным вручную. Кормокухня предназначена лишь для мытья корнеплодов. Нужен кормоцех, где бы готовились кормосмеси. Таких цехов в области множество, за опытом далеко ездить не надо. Настало время администрации совместно со специалистами совхоза серьезно подумать и о благоустройстве территории фермы, подвести дороги к дворам, сделать выгульные площадки с твердым покрытием.

С ноября по май животноводы занимаются зооветеринарной учебой. Специалисты уже провели три занятия, на которых рассмотрены хозяйственные и экономические вопросы. По окончании учебы пройдет переаттестация доярок. Самым достойным повесят классность.

Дружнее стал коллектив. Доярки часто собираются вместе за чашкой чая у самоваров, которые приобрели на бригадную премию. Недавно впервые представили своих артистов на смотр художественной самодеятельности совхоза. Сдружилась бригада — значит, дела здесь пойдут еще лучше, отдача каждого будет весомее.

Труженики Талицкой фермы решили нынче надойти по 4200 килограммов молока от каждой коровы. Дополнительно к намеченному до конца года получат по двести килограммов молока от коровы. Зима — самый ответственный экзамен в работе животноводов. Сейчас они его держат успешно.

С. ПОТАПОВ.

■ ЭНТУЗИАСТЫ КУЛЬТУРЫ

Приобщение к миру прекрасного

Во Дворце культуры «Строитель» есть музыкально-хоровая студия. Занятия с детьми младшего школьного возраста здесь ведет Е. В. Шибакина. Недавно побывала на одном из ее уроков, так не похожем на школьный: на партах вместо учебников музыкальные инструменты, в тетрадях ноты, на классной доске нотный стан. Елена Владимировна начинает урок. Вижу в глазах детей искренний интерес. Понимаю: им здесь нравится. Об этом в один голос говорят Марина Мелехина, Оля Кожемякина. Последняя так сказала:

— В школе урок длинный, а здесь короткий...

Это объяснимо: Елена Владимировна старается увлечь детей, разнообразить занятия, включая элементы игры. Например, для лучшего запоминания длительности нот под каждой из них изображена фигурка

зверька. Тщательно подбирается репертуар, в который входит и современная музыка, и народная. На вопрос, что дают детям занятия в музыкальном классе, ответила мама Кати Паздерной:

— Если говорить о своей дочери, то она стала более ответственной. Меня радует, с каким удовольствием ходит девочка на занятия. Дома старается не пропускать музыкальные передачи по радио и телевидению. Когда слушает, вижу, как преобразается...

...В детстве Елена Владимировна росла в мире музыки. Ее мама, Римма Ивановна, преподаватель по классу фортепиано, была первой, кто поддержал в девочке интерес к музыкальному искусству. Но главным своим педагогом она

считает В. И. Деянова, с которым встретила в двенадцать лет. Елена Владимировна навсегда запомнила творческую атмосферу на его уроках. Это был человек яркий, темпераментный, поистине творческий, ищущий педагог.

— Именно ему я обязана выбором профессии, — рассказывает Е. В. Шибакина. — Он научил нас любить и понимать музыку. А его уроки стали теперь для меня эталоном. Когда я стала работать здесь, а Виктор Иванович был художественным руководителем Дворца, как-то пришел ко мне на урок. Помню, очень волновалась, это был для меня своеобразный экзамен.

Елена Владимировна окончила Свердловское музыкальное училище имени П. И. Чайковского, несколько

лет увлеченно работала в одной из свердловских школ, а потом вернулась в родной город. Она любит ребяташек. Конечно, как и в любой профессии, есть свои проблемы, свои радости, особенно было трудно первое время, когда начала работать самостоятельно. Она в такие минуты всегда вспоминает слова известного музыканта Гольденвейзера: «Многому меня научили мои учителя, большому я научился сам, а еще большому меня научили мои ученики».

В студии могут заниматься все желающие. Здесь дети получают общее музыкальное развитие, педагог стремится поддерживать, развивать в них тягу к музыке. Е. В. Шибакина справедливо считает этот вид искусства незаменимым в

эстетическом воспитании.

— Конечно, с детьми надо много работать индивидуально. Был, например, такой случай, — вспоминает Е. В. Шибакина, — занималась у меня девочка по характеру вялая, не все ей сыграть удавалось — не могла выиграть например, народную песню «Степь». Мы с ней разобрали внутреннюю суть ее до мельчайших подробностей, объяснила, о чем эта песня. И девочка просветлела — она поняла. Я очень радуюсь в таких случаях. И бываю счастлива, когда мои воспитанники хорошо выступают на показательных концертах.

В студии создан клуб «Скрипичный ключ», в котором проводятся «капустники», посвящения в хористы. Дети готовят лекции, беседы. Часто участники студии

выступают с концертными номерами на агитплощадках, выезжают в село. Одним словом, живут интересно, насыщенно. Инициатором таких мероприятий является и Елена Владимировна. Она очень увлеченный человек — любит живыми, много читает, вяжет, шьет...

Уходила я из класса с надеждой, что дети, с которыми мне удалось познакомиться, вырастут добрыми, щедрыми и честными, а поможет им в этом музыка. Ибо она — это работа души. Это окно в мир прекрасного.

А. АНЧУГИНА,
рабкор.

3 стр.



ДОБРЫЙ ДОМ ДЕТСТВА

Каждое утро в раздевалке старшей группы детских яслей № 7 горздраотдела встречает ребятшек приветливая улыбка воспитателя В. В. Каравановой.

— Саша, здравствуй, что ты сегодня очень серьезный, — обращается она к малышу, деловито шагающему к своему шкафчику. — Не надо плакать, Юленька, в группе у нас будут интересные занятия, а мама пусть идет на работу, — через минуту ласково угаривает Валентина Васильевна маленькую воспитанницу.

Для каждого найдет она слово, ободряющую улыбку, в то же время внимательно осматривая малышей. Двадцать лет работает в яслях В. В. Караванова, все годы щедро дарит детям сердечность и ласку. Коллектив в яслях в основном сложившийся, почти все трудятся здесь многие годы.

Несколько дней назад

если отметили свое 30-летие. В далеком 1956 году впервые переступили порог здания 120 маленьких первоуральцев. Давайте позначимся с нынешними обитателями этого доброго дома детства.

С самыми маленькими занимается воспитатель А. И. Бекетова, которая работает со дня основания яслей. Ребятишки быстро привыкают к ее голосу, доброй улыбке, заботливым рукам. «Баба», — целый день звучит в группе. В нем все для А. И. Бекетовой — признание и любовь ее годовалых подопечных.

В группе К. А. Разумовой немало поделок и пособий, здесь уют и чистота, навденные руками Капитолины Алексеевны. Ответственная работа воспитателя М. С. Рычковой: ребята последний год в яслях, поэтому их надо научить. Поэтому занятия воспитателя всегда хорошо продуманы и организованы.

Возглавляет коллектив

М. А. Гордеева. Она начала здесь же 30 лет назад воспитателем, потом работала педагогом, последние три года — заведующей. Мария Александровна — прекрасный специалист, человек, преданный своему делу, требовательный к себе и другим.

Год назад после капитального ремонта изменилась внутренняя планировка помещений, что сделало их более удобными для работы коллектива и жизни маленьких обитателей. Расширился кабинет медицинских сестер Н. Ю. Яричиной и А. Н. Погадаевой, появились изолятор с подсобными помещениями и кабинет педагога, удобнее стало на кухне. В яслях есть все необходимое для физического и нравственного развития детей. Большие светлые спальни, зал, куда с удовольствием приходят малыши на музыкальные занятия, несложное оборудование для занятий физкультурой.

Помогают работникам яслей и родители. Немало интересных игрушек сделано ими, отремонтированы и украсили они оборудование на прогулочных площадках, зимой расчищают их от снега. Каждый старается сделать жизнь малышей в яслях интересной.

30 лет — много это или мало? Много, если вспомнить, сколько сделано за эти годы, задуматься, что сотни питомцев унесли с собой частичку добрых сердец воспитателей и сами, став взрослыми, передали доброту своим детям. И, конечно, мало, если знать, что жизнь продолжается и впереди немало работы. А молодежи, что приходит на смену ветеранам, есть с кого брать пример.

С. КОСТАЛЬГИНА.

На снимках: интересно ребятам с воспитателем В. В. Каравановой; А. И. Бекетова со своими питомцами.

Фото В. Зотова.

Восьмой традиционный

На днях стартовало восьмое традиционное зимнее первенство города по легкой атлетике. Участники соревновались на дистанции 20 километров. Четвертый раз победу одержал хромпиковец А. Петров, его время 1 час 13 минут. Более чем полминуты уступили ему механик завода по ремонту радиотелеаппаратуры Юрий Степанов и хромпиковец В. Шумаков, которые заняли второе и третье места.

В возрасте старше 40 лет третий раз подряд победил А. Дорохов из объединения Перво-

уральскшвейбыт, показавший 1 час 22 мин. 56 сек. В старшей возрастной группе — старше 50 лет — победил майор милиции Д. Дерябин. Новотрубники А. Тюльканов и П. Письменный в втором и третьем местах.

Среди женщин лучший результат — 1 час 36 мин. 44 сек. — показала новотрубница В. Михеева, это ее третья победа на дистанции зимнего кросса. Ее одноклубница Л. Иванова — вторая, учитель школы № 6 В. Чупкина — третья.

Н. ГУДОВСКИЙ, судья соревнований.

Спартакиада горняков

В отличие от прошлых лет в нынешней зимней спартакиаде рудопромышленности участвуют ученики школы № 20. Проведены соревнования еще по четырем видам спорта.

Мини-футбол на снегу у физкультурников рудопромышленности всегда в почете. На этот раз матчи проходили на стадионе поселка, где старшеклассники встретились со взрослыми. Лишь команда железнодорожного цеха в финале смогла обыграть школьников. Успех ребят — в хорошей подготовке, а занимается с юными футболистами главный энергетик дробильно-обогатительной фабрики, большой энтузиаст этого вида спорта А. И. Глазков. Его воспитанники и

в летнем первенстве города играли успешно.

Соревнования пловцов проходили в бассейне турбазы «Хрустальная». В командном зачете победили спортсмены рудного карьера. Вторым призером стали школьники. Пловцы управления заняли третье место, но зато шахматисты этого коллектива были сильнейшими, выиграв поединок в финале.

У штангистов победили работники автохозяйства. Об этом коллективе следует сказать особо. Начальник автохозяйства Г. А. Усачев с удовольствием занимается спортом и сам возглавлял команду цеха.

В общекомандном зачете впереди работники управления.

Я. БАГАЕВ, рабкор.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 декабря в 17 часов в зале заседаний горкома КПСС состоится очередное занятие городской школы «Основы научного атеизма». Приглашаются организаторы атеистического воспитания общеобразовательных школ и предприятий.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 17, 18 декабря «ПОДВОДНАЯ ЛОДКА «Т-9», «АНАТОМИЯ ЛЮБВИ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 17 декабря «СТАРИК ХОТТАБИЧ». Сеансы: 9, 10-30, 12-30 час. 17, 18 декабря «ИГРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА». Сеансы: 17-го — 15, 17, 19, 21 час; 18-го — 10-30, 12-30, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТСБОРНИК, начало в 10 час. 30 мин. «НОЧНЫЕ ВОРИШКИ» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «КАПКАН ДЛЯ ШАКАЛОВ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудоселка. «ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ». Сеансы: 19, 21 час.

18 декабря в 14 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода проводится зональный смотр художественной самодеятельности лучших групп училищ городов Первоуральска, Ревды, Михайловска, Верхних Серег.

МАГАЗИНЫ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО РАЙПО ПРЕДЛАГАЮТ

На прилавке хозяйственного магазина № 4 (п. Билимбае) появилась новинка — маслобойка ручная, которая позволяет получить масло из сливок и сметаны в считанные минуты. Маслобойку можно использовать для приготовления кремов и коктейлей, фруктовых желеобразных смесей. Емкость прибора 7 литров. Стоимость 30 рублей.

Здесь же можно приобрести доильный агрегат по цене 160 руб., кормозапарник по цене 75 руб., агрегат для стрижки овец по цене 65 руб., тележки садовые стоимостью 20 руб., газонокосилки по цене 45 руб., холодильник-бар по цене 160 руб., душ летний стоимостью 48 руб., верстак для технического творчества по цене 50 руб., железо кровельное по цене 65 коп. за 1 кг, цемент фасованный по 5 кг по цене 65 коп.

ОДИН БИЛЕТ НА 10 ТИРАЖЕЙ

В десяти тиражах подряд, начиная с любого выбранного вами тиража года, участвуют 10-тиражные билеты лотереи «Спортлото». Они особенно удобны для жителей сел, отдаленных районов страны, а также для тех, кто уезжает в отпуск, длительную командировку, экспедицию и т. д.

Есть смысл воспользоваться 10-тиражными билетами и тем, кто играет регулярно, зачеркивает один и те же комбинации номеров.

ПЕРЕД ЗАПОЛНЕНИЕМ БИЛЕТА ОЗНАКОМЬТЕСЬ С ОСНОВНЫМИ УСЛОВИЯМИ ИГРЫ

Участник лотереи берет на себя ответственность за правильность заполнения билета. Билет, заполненный карандашом, имеющий подчистки, исправления в вариантах, к участию в тираже не допускается.

Части «БВ» допускаются к участию в 10 тиражах подряд, начиная с того, который указан на билете. А если билет опоздает к указанному на нем тиражу, он все равно сыграет в 10 тиражах подряд, начиная с того, к которому он поступил в местное управление спортивных лотерей.

Билет считается выигравшим, если с результатами любого из 10 тиражей, в которых он участвует, совпали 3, 4, 5 или 6 зачеркнутых номеров в первом или втором вариантах.

ПРАВИЛА ЗАПОЛНЕНИЯ БИЛЕТОВ
В специальной клетке на частях «А», «Б» и «В» четко написать номер тиража, с которого начинается участие билета в 10 тиражах.

Зачеркнуть чернилами или шариковой ручкой знаком «Х» в частях «А», «Б» и «В» по шесть номеров в первом и по шесть — во втором варианте билетов лотереи «6 из 45» и соответственно по пять номеров в билетах лотереи «5 из 36». Зачеркнутые номера каждого варианта должны быть в частях «А», «Б» и «В» идентичными.

После заполнения билета необходимо:
— сдать его в пункт «Спортлото» для проставления штампа и возврата игроющему части «А»;
— или отделить и опустить части «БВ» в ящик «Спортлото» в сроки, указанные на нем.

Часть «А» хранить у себя для получения выигрыша.

КАК ПОЛУЧИТЬ ВЫИГРЫШ?
Выигрыши по 10-тиражным билетам суммируются и выплачиваются одновременно за весь период участия билета в игре на 15-й день после последнего тиража, в котором участвовал данный билет. Выигрыши до 500 рублей выплачиваются сберегательными кассами — центральными или первого разряда по предъявлению части «А» выигравшего билета. Выигрыши (в том числе суммарные), превышающие 500 рублей, выплачиваются по специальным поручениям местных управлений спортивных лотерей.

Крупные выигрыши могут быть выплачены по спецпоручениям местных управлений на пятый день после последнего тиража, в котором участвовал билет.

Поздравляем дорогого мужа, отца, дедушку **ЖИГАНОВА** Виталия Феофановича с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.
Жена, дети, зятья, внуки.

Меняется 3-комнатная квартира в Воронеже на 3-комнатную квартиру старого типа или 4-комнатную нов. в планировке. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Строителей, 38—18 после 18 часов.

Утерянный аттестат за № 537783 считать недействительным.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру в Первоуральске на комнату не менее 18 кв. м в Свердловске. Обращаться: ул. Володарского, 6, кв. 9 после 19 часов.

Выражаю большую благодарность коллективу цеха № 31 Новотрубного завода, всем разделившим со мной горе и оказавшим помощь в похоронах сына Жуйкова Геннадия Михайловича.
Мать.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ОТК цеха № 5, отдела нержавеющей труб цеха № 1 Новотрубного завода, всем родным, друзьям, соседям, выразившим соболезнование и оказавшим помощь в похоронах горячо любимого мужа, брата Середенко Василия Петровича.
Жена, родственники.

Администрация, партбюро, профком, комитет комсомола, весь коллектив подсобного хозяйства треста Уралтяжтрубстрой скорбят по поводу преждевременной кончины главного инженера **МАКАРОВА** Николая Геннадьевича и выражают глубокое соболезнование жене Макаровой Татьяне Ивановне, родным и близким.

Коллектив центральной районной аптеки № 70 выражает искреннее соболезнование бывшему бухгалтеру аптеки № 70 Марковой Галине Нестеровне в связи с преждевременной кончиной сына **МАРКОВА** Александра Васильевича.

Администрация, профком динасового завода, коллектив телефонной станции с глубоким прикосорбием извещают, что после продолжительной, тяжелой болезни скончался ветеран труда завода, участница Великой Отечественной войны **СУЧКОВА** Мария Степановна, и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Администрация, партком, профком треста Уралтяжтрубстрой скорбят по поводу смерти заслуженного строителя РСФСР, ветерана труда СУ-3 **КОЖЕВНИКОВА** Александра Петровича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.